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1. Demostrar las siguientes afirmaciones. Justificar todos los pasos, indicando las pro-

piedades usadas.

(a) Siab=0, entonces a=06b=0.

) Si ax = a para algin nimero a # 0, entonces x = 1.
(¢) a(b—c)=ab— ac.

(d) 2* —y*=(z —y)(z +y).

(e) Siz?=1y? entonces x =y 61 = —y.

)

(ab)™' =a"'o7!, sia,b#£0.

) Sia < b, entonces a+c <b+c.

) Sia<byc>0, entonces ac < be.

) Sia<byc<0, entonces ac > be.

) Sia> 1, entonces a < a®. Si 0 < a < 1, entonces a® < a.
) ab>0 <= (a>0y b>0) 6 (a<0yb<0).

) Sia? <b® y a>0,entonces b >a 6 b< —a.

. Encontrar todos los nimeros reales x que satisfacen las siguientes desigualdades y
graficar el resultado en la recta real.

(a) 4 — 2z < 3 — 3. (b) 5 —2? < 8. (c) 2* > 9.
(d) (x = 1)(z —3) > 0. (e) 2> —z + 10 > 16. f)z+1>uz.
(g)z—1>ua. (h) —3/z > 1. (i) (x—1)/(x+1)>0.

. El 4rea de un rectdngulo es 4 m?. Determinar las dimensiones del rectdngulo, sabiendo
que si a la longitud de la base la incrementamos en una unidad y a la altura la
disminuimos en dos unidades, entonces el area del nuevo rectangulo sigue siendo
4m?.

. b Decir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, justificando su respuesta.
(a) Sia?>=1, entoncesa=10a=—1.
(b) Si a* = ?, entonces a® = b>.
(¢c) Sia<by c<dentoncesa—c<b—d.
(d) Sia<by cno es negativo, entonces ac < be.
) VeeR,JyeR|z+y <0.
)

. ;Dénde esta el error de la siguiente “demostracion”?
Supongamos x = y. Entonces
? =y,
2 .2 2
oYy =2y -y,

(z+y)(r—y) =ylx—vy),

T+y=y,
2y =y,
2 =1,

7.Sean a,b € R, a,b > 0. Probar que vVab < (a + b)/2. ;Cuédndo vale la igualdad?
Nota: El nimero vab se denomina la media geométrica entre a y b, mientras que
(a+0)/2 se denomina la media aritmética o promedio entre a y b.
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8. Probar que si a > 0 y b* — 4ac < 0, entonces az? + bz + ¢ > 0 para todo = € R.

9. (a) Probar que si a® = 1, entonces a = 1.
(b) Usar el inciso anterior para deducir que si a® = b3, entonces a = b.

10. Expresar lo siguiente prescindiendo de las barras de valor absoluto, tratando por
separado distintos casos cuando sea necesario.

(a) [(Jz] = D).
(b) a—|[(a—lal)].
11. Demostrar las siguientes afirmaciones:
(a) |z| =| — x| para todo x € R.
(b) |zy| = |z||ly| para todo =,y € R.
(c) |27Y = |x|~! para todo x € R, x # 0.

12. Resolver las siguientes desigualdades, interpretarlas en términos de distancias, y
graficar el conjunto de soluciones.
(a) |z — 3] < 8. (b) |x — 3| > 8. (c) | —3| <0. (d) |22 — 3| > 1.
13. Resolver las siguientes ecuaciones.
(a) |z —3|=c (c€eR). (b) |z — 1]|z + 2| = 3. (c) e =1+ |z +2| = 3.
14. Probar los siguientes items para todo x,y € R.
(@) |z =yl <la[+yl. ) [z —y[>|z] =yl (c) |z =yl > [[z] = lyl|-
15. Decir cuédles de los siguientes subconjuntos de niimeros reales tiene supremo, infimo,
maximo o minimo.
(a) [3,8). (b) (o0, m). (c) {6k | k € Z}.
@ {LIneZn0) () {3-1|neN). () {reQ| -3 <z <0}
() {reN|0<z<Vv2}. MW{zeQ|o<z<v2}). @{reQ|0<z<V2}

16. Probar que si A y B son subconjuntos de R acotados superiormente, entonces A U B
es acotado superiormente.

17.Sean A y B subconjuntos no vacios de R tales que = < y para todo = € A, y € B.
Demostrar que:
(a) sup A <y para todo y € B.
(b) sup A <inf B.

18. Determinar si los siguientes subconjuntos de R son densos.
(a) R\ Q. (b) R~ (0,1077). (c) QN Z.

19. Decir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, justificando su respuesta.
(a) Sisup A < inf B, entonces AN B = .
(b) max{x,—z} = |z| para todo x € R.
(¢) Un conjunto formado por todos los nimeros reales salvo un nimero finito de ellos
es denso.



